

Hajdú-Bihar minden községe csatlakozott a földesi versenykihíváshoz

AUGUSZTUS 20-RA, AZ ALKOTMÁNY ÜNNEPÉRE RAKTÁRBAN LESZ MINDEN FELESLEGES GABONA

A terménybegyűjtési verseny új szakaszában amikor a dolgozó parasztság egyéni versényszerveződéskötege is egyre jobban növeli a verseny iramát, örömmel számolhatunk be a megyei jó eredményekről. Eddig 396.329 mázsa gabonát gyűjtöttek be dolgozó parasztaink a földművelőszervezeti raktárakba és megyszerelték egyre fokozódik a verseny irama. Az eddigi begyűjtés az előirányzathoz képest még csak 82,9 százalékos, ami önmagában elég szép eredmény, de ha tekintetbe vesszük, hogy augusztus 20-iki alkotmány ünnepére milyen közel van és hogy a terménybegyűjtési százalékos arányban nincs arányban az elcsépelelt gabona mennyiségével, akkor csak azt mondhatjuk hogy dolgozó parasztaink újabb nagy feladatok előtt áll.

Mer: az eddigi szép eredmények sok helyen azt eredményezték, hogy pihentek babérjaikon, azt gondolták a kezdeti sikerek elegendők a verseny véghezvitelére.

Természetesen nem így áll a dolog. Akik még nem számoltak azzal, hogy a cséplésnek arányban kell lennie a terménybegyűjtés százalékos arányszámával, most rá kell, hogy jöjjenek, a terménybegyűjtés csak akkor lehet igazán eredményes, ha a cséplés eredményei százalékosan visszatükrözik a beszolgáltatás eredményeit.

Ugyanis több helyen megtörtént, hogy a terméjéscsoportok gazdag terménybegyűjtése a községi előirányzatot már akkor megközelítette, mikor még a cséplés kezdetén volt a község. Azt jelentette ez, hogy a község ragyogó eredményeket ért el akkor, amikor csak a terméjéscsoport és néhány egyéni gazdálkodó dolgozó paraszti terménybegyűjtési jutójelzése jelentette az egész község szép eredményeit. Így aztán azok akik még nem tették eleget terménybegyűjtési kötelezettségüknek, közömbösen figyelték az eseményeket, nem lelkesítette fel őket a terménybegyűjtési versenykihívás és így arra sem gondoltak hogy szessenek a cséplőgépre alól beadni a gabonát, vagy egyenesen megduplázzák a terménybegyűjtési versényszerveződésekkel a begyűjtési mennyiségét.

A terménybegyűjtés hibás értelmezése lenne, ha egyesek mások dicsőségének fényében sütkéreznének. Mer: a helyzet ma is az még hogy a jó eredmények ellenére a legjobb községekben is van még begyűjtési való, hiszen a cséplést még nem fejeztük be és a most csépelelt dolgozó paraszti terménybeszállításával is számolni kell. Tehát a begyűjtést realán és igazságosan a cséplési eredményekkel való összevetés után tudjuk értékelni.

Az, hogy Hajdúszoboszlón 28.479 mázsa az eddigi begyűjtés ez az előirányzathoz képest 104 százalékos jelent, még korán sem bizonyítja hogy Hajdúszoboszlón minden rendben van és hogy mindenki 100 százalékosan teljesítette terménybegyűjtési kötelezettségét.

Nem is lehetne hiszen a terménybegyűjtéssel egyidejűen még javában folyik a cséplés Szoboszlón is, tehát a 100 százalékos eredményt a terméjéscsoportok és az egyéni gazdálkodók a terménybegyűjtési kötelezettségét teljesítő dolgozó paraszti cséplés el, tehát a terménybegyűjtés való, állása százalékosan is kisebb ha a kiszámításból az összes terménybegyűjtést

vesszük alapul, akik közül sokan most csépelenek és még csak az után viszik raktárba a terményt.

További feladatunk tehát, hogy a terménybegyűjtés frontján erőltítsük a népnevelő munkát, tudatosítsuk dolgozó parasztaink körében a terménybegyűjtés jelentőségét. Célunk az, hogy aug. 20-ra, alkotmányunk ünnepére

minden szem felesleges gabona a terményraktárba kerüljön. Valószínűleg még hamarabb is akad majd hajdú-bihari község, mely táviradlag örömmel jelentheti népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak: eleget tettünk terménybegyűjtési kötelezettségünknek. Nyugodt lelkiismerettel boldogan ünnepeljük.

Őrizetbe vettek egy normacsálót

A debreceni rendőrség őrizetbe vette és átkísérte a megyei bíróság fogházába Szentirmaj József 26 éves normacsálót, a debreceni Magasépítési Nomenzeti Vállalat tisztviselőjét sorozatos bércsalás miatt.

Szentirmaj az iparkamara építkezéseknél volt normacsálós és bércsaló. Visszaél a helyi helyezett bizalommal en fondorlatosan, sorozatosan megkárosította a dolgozó államát de ugyanakkor megkárosította meglopva az építkezésnél dolgozó munkásokat is.

Szentirmaj egyre mázra követte el a csalásokat. A munkások fizetéséből különféle címeken levadásokat eszközölt, így személyenként 20-30 forintot károsította meg őket, közel 200 munkást lopott meg kisebb-nagyobb összeg erejéig.

A munkások fizetésénél a töredékfizetést nem fizette ki magának tartotta meg. Ez is jó üzletnek bizonyult, mert heti 100-150 forintot tartott így meg magának.

A normacsálást az úgynevezett

lőbrigrád elszámolásánál követte el. A lőbrigrád tagjai naponta 8 óra helyett 14-16 órát is dolgoztak. Szentirmaj tudta ez: és úgy vette mintha nyolc órá dolgoztak volna és a teljesítményt nyolc óra alatt érték volna el. Így azután a legmagasabb teljesítményért számolta el a munkásoknak, 2-3 forint óraker helyett 6 forintot. Kétezer forint kár okozott így a dolgozó államnak.

Szentirmaj többek között hogy a normát meghamisítja és legmagasabb teljesítményért számolja el ajándékozt fogadott el, hagyta magát megvesztegetni és lekényezni. Pénteken nagyobb mennyiségű bor kaptott többek között és más természetbeni jutást is elfogadott.

A vizsgálat még folyamatban van: Szentirmajt az államügyészség előzetes letartóztatásba helyezte. A vizsgálatot kiterjesztették annak tisztázására is, hogy milyen mértékben bűntársai Szentirmajnak és nem terhel e másokat is felelősség a sorozatos csalások elkövetéséért.

Szabotáló cséplőgéptulajdonosok

A cséplőgéptulajdonosok közül a kulákok és a kulákokkal cimborálók szabotázsakciók megvalósítását akadályozták górdíjat a cséplési munkák zavartalan és ürgő, elvégzése elől a dolgozók kényerére törnek. A népi szervek ellenőrző községe sorra leplezik le a szabotáló, kártévő cséplőgéptulajdonosokat.

Kovács István kijárja cséplőgéptulajdonosok szándékosan nem gondolkodott üzemenyagról, szénről a cséplőgép fűtéséhez. Amikor a szén elfogyott egy na-

pig (örökkel és számmal fűtötték, ami nagy károsítást jelentett, majd teljesen leállt a gép.

Szabó Gábor 42 éves konyári cséplőgéptulajdonos hasonló módon járt el ő sem gondolkodott üzemenyagról, szénről, üzemenyagról. Nem volt mentőszekrény sem a cséplőgépénél. A gépet is leállt és zavarta a cséplés ütemét.

A szabotáló kártévő cséplőgéptulajdonosokat őrizetbe vették, beszállították őket a megyei bíróság fogházába.

Az Irodalmi Alap megalakulása és az írók új kollektív szerződése

A Magyar Írók Szövetségének szervezeti átalakulásáról Gergely Sándor, a Szövetség elnöke a következőket mondja:

— Az Írószövetség keretén belül most alakulnak meg azok a szervek, amelyek az egész magyar irodalmi életet és természetesen elsősorban magunknak az íróknak az életét és munkásságát is jelentős módon átforgalmazzák. Efele szervezet lesz például az Irodalmi Alap, amelynek a mintája a Szovjetunió Írószövetségének úgynevezett Literaturni Fond-ja. Az Irodalmi Alapnak az az értelme és célja, hogy az író gazdasági, szociális és egészségi ügyeit rendezze. Ennek a megvalósításához az állam jelentős anyagi segítségére van szükség. A magyar népi demokrácia ezektől az áldozatoktól nem riad vissza. A szervezet munkája révén megszűnik az a helyzet, hogy az író betegség, vagyis munkaképességének átmeneti csökkenése esetén minden anyagi, orvosi és egyéb támasz nélkül marad. Az Irodalmi Alapnak természetesen nemcsak ilyenfajta segítő szerepe lesz, hanem ezenkívül alkotó- és üdülőháza-

kat rendez be az írók számára. A legfontosabb az, hogy minden zavaró momentumot elhárítsanak az íróktól és azok minden energiájukat és tudásukat a teremtő munkának szenteljenek. A szervezet egyik legjelentősebb funkciója az lesz, hogy a most alakuló Írói Jogvédő Iroda révén megszűnnek az írói munkával kapcsolatos anyagi visszásságok, vagyis a jövőben megvalósítják az írói munka ellenértékének abszolút védelmét.

— Az Írószövetségben — folytatja Gergely Sándor — most dolgoznak az új kollektív szerződés tervezetén. Ez a szerződés az íróknak a könyvkiadóval, a színházzal, a hangversenyrendezővel és a rádióval való viszonyát szabályozza. Ugy tervezik, hogy az írói honoráriumok teljesen függetlenek lesznek a könyv eladási árától. A honorárium alapja az úgynevezett szerzői ív: 40.000 irásjel. A versek honoráriumának az alapja: a sorj. Természetesen a megjelenő művek példányszámától is függ, hogy mekkora a honorárium. Az új kollektív szerződés ilyen módon rendezése révén - ma-

A szovjet vasutasok levele Sztálinhoz a Vasutasok Napja alkalmából

Moszkva: A Szovjetunió dolgozó vasárnap ünnepelték a Vasutasok Napját. A népek ez a hagyományos ünnepe egybeesett I. V. Sztálin történelmi beszédének 15. évfordulójával, amelyet 1935 július 30-án a vasúti szállítási munkásainak fogadásán Moszkvában elmondott. E beszédben Sztálin kifejtette a vasúti szállítási jelentőségét a Szovjetunió fejlődése szempontjából.

A Vasutasok Napja a vasárnapi moszkvai lapok központi témája. Valamennyi lap vezércikkben foglalkozik vele. A Pravda megállapítja, hogy miközben a Szovjetunió szállítási rendszere állandóan fejlődik és erősödik, a kapitalista országok vasúti szállítása, éppúgy, mint egész gazdasági élete nagymértékben hanyatlak.

A továbbiakban a Pravda kiemeli, hogy a szovjet vasúti személy- és teherszállítás első helyen áll a világon. A Szovjetunió hatalmas előrehaladásában a kommunizmus felé, a vasúti szállítási rendszer, mint a népgazdaság egyik legfontosabb

ágazata előtt, a fejlődésnek újabb és még hatalmasabb perspektívái nyílnak.

A Szovjetunió vasutasai a Vasutas Nap alkalmából levelet intéztek Sztálin generalisszimushoz. A levélben kötelezettséget vállaltak, hogy tovább tökéletesítik munkájukat.

— Igerjük Önnek, Sztálin elvtárs, — mondja a továbbiakban a levél, — hogy még jobban kiterjesztjük a szocialista versenget, fokozzuk a munkánk hiányszóval kapcsolatos kritika és önkritika színvonalát és ilyen alapon kivívjuk a vasúti szállítási egész munkájának további fellendítését és minőségi javítását.

— Az Ön tapasztalt vezetésével, kedves Sztálin elvtárs, dicső Bolsevik Partunk és a szovjet kormány vezetésével a vasutasok becsülettel teljesítik kitűzött feladataikat. Minden erőnket latbavetjük annak érdekében, hogy meg nagyobbá tegyük szocialista hazánkat, amelyre szeretettel és reménységgel tekint az egész haladó emberiség — fejeződik be a levél.

A hortobágyi állami gazdaságban befejezték a cséplést

Az állami gazdaságokban nagy lelkességgel végzik a cséplést. Ennek tulajdonképpen a megyei állami gazdaságai az elmúlt heti munka után már büszkén jelenthetik, hogy a cséplést 96, a tartóhántást 83, a másodvetést 97 százalékban elvégezték.

A cséplést teljesen befejezték a hejdhözszörményi a kismacsi, a nyírábrányi, ebesei berettyóújfalusi, zsákai darvasi, komádi és hosszúháti állami gazdaságok, valamint az ország legnagyobb állami gazdasága: a hortobágyi.

Biharkeresztes és Hajdúnánás állami gazdaságai is a cséplés befejezése előtt állnak. Kiemelkedő eredmények voltak Ebesen, ahol 92 vagon Berettyóújfaluban ahol 75 és Hajdúnánáson ahol még folyik a cséplés és ahol már eddig is 60 vagon gabonát csépeletek el.

A cséplőbrigádok tagjai jó

munkát végeztek az állami gazdaságokban. A cséplés során mindenütt beartották a műszertartású hártózatot, mely szerint a cséplési veszteség fél százalékosnál sem lépte túl.

Az állami gazdaság dolgozói gyűlésen tárgyalták meg a munka megszervezését és mikor vezérlőjük Tukacs János tanulmánytára indult a Szovjetunióba, megfogadták, hogy az állami gazdaságok versenyében kitűnő helyezést érnek el.

Igérejkük be is tartották. A gazdaság dolgozói a cséplés befejezésével megmutatták, hogy a jól szervezett munka és a kollektív szellem mennyire szükséges és mennyire befolyásolja a jó eredmények kialakítását.

Most már mehet a levél a Szovjetunióba Tukacs Jánoshoz. Ha hazajön a gazdaságok rendben találják.

VIG
6, 7, 9 órakor!
MÁGNÁS MISKA
és a „Csiszostlyi család”
METEOR
4, 6, 8 órakor!
JÉGMEZŐK LOVAGJA
szovjet film!
BÉKE
(volt APOLLO)
PÉNTEKEN este 8 órakor
DISZELGADÁS
EL A KEZÉKKEL
KOREÁTÓL
korai filmt

Izgatott a termelőszövetkezeti csoportok ellen a kulák

Kovács Ferenc debreceni M-szer utca 29. szám alatti kulák esküdt elensége a szocializmust építő demokratikus kormányzatnak. Egy ízben már a népbíróság elé került, mert izgatott, demokratikus rend ellen, gyalázta a demokratikus kormányzat vezetőit. Nyolc hónap börtönrre ítélték ekkor a bíróság. Kovács Ferencnek nem használ

leke: a múlt nap Hajdúszoboszlón, a piacra a termelőszövetkezeti csoportok ellen izgatott, gyalázta azokat. A beszédet megállított egy termelőszövetkezeti tag, aki jelentette az esetet a hatóságoknak. Kovács ellen megindult az eljárás: a nép bírósága lesújt a dolgozó nép javíthatatlan ellenségére.

„Szabad életünk törvénye“ Debreceni író verses elbeszélését jelenteti meg a Révai-könyvkiadó

Barabás Tibor, a Révai-könyvkiadó vezérigazgatója a nyarat munkában tölti: „Az ezredes” című regényén dolgozik.

Ez a munkám — mondja — a dolgozó nép felemelkedését akarja ábrázolni az újjáépítés munkájában és a hadseregben. Regényem két hős útját követi, kora gyermekkoruktól a tisztaváltásig. Az egyik munkás, a másik parasztszármazású. Irásom végigkíséri öntudatosodásuk emberré válásuk küzdelmes folyamát, útjukat a Kommunista Párthoz. Feleleveníti 1930 szeptember 1. hős napjait. Sallai és Fürst kivégzését, azokat a nagy áldozatokat kiváltó küzdelmeket, melyeket Rákosi Mátyás irányításával az illegális párt folytatott. A regény paraszti-hőse szaggatott jellemfelettel halad a teljes öntudatosodás felé, melyet voltaképpen csak akkor ér el, amikor Kaposvár alatti éjjeli útközben tanulja le a felszabadító Szovjet Hadsereg hősiességének.

Másik hősem, a munkásosztály fia, keményre edződik az illegálisban és a partizánharokban. Legnagyobb, de egyben legszebb feladatát megadni a felszabadulás utáni időket, attól a pillanattól, hogy Rákosi Mátyás, 1945 februárjában első beszédével, a fasizmustól meggyőzött magyar milliókban felbuzdulást a szocialista jövő reményét. A tisztaváltás, amely regényem utolsó fejezete, egyik hősem ezredes, a másik már a Pártot megszemélyesítő tábornok.

A regényem indítéka az volt, hogy 1949 április végén jelen voltam a nehadsereg első tisztjeinek avatásán. Mellettem körülöttem fejkendős népi munkások, parasztlakók álltak és meghatódottságukból láthattam

bárki, hogy az ő fiaikat avatják. Amikor a kürt felharsant, a nép új tisztjei elmondották: „En, a dolgozó nép fia esküszöm...” kezdetű szöveget, fel kellett mérnem azt az utat, amelyet a felavatott tiszt az elnyomás korának mélységeiből a szabadság, a munkáshatalom csúcsáig megtettek. A megírásához volt egy-két valóságos modellem is, mégis típusokat rajzoltam, hiszen az író feladata éppen azt ábrázolni, ami nemcsak egyén, hanem már az élet törvénye vált.

Ebben a regényemben, — folytatja Barabás Tibor — megkísértem a szovjet regények tanulságainak levonását. A közérthető népiesség hangján, a művészet igényével igyekeztem írni és hatni.

Barabás Tibor ezután a Révai könyvkiadó munkájáról számol be.

A Révai könyvkiadó feladata a magyar írók, az élők és klasszikusok kiadásán kívül a szovjet írók, a népi demokrácia írói, a haladó nyugati és klasszikus írók kiadása.

A most megjelenő szovjet regények közül nagy érdeklődésre tarthat számot Karakevics: „Tavas az Oderán” és Kerbabejev: „A döntő lépés” című munkája.

A népi demokráciák írói közül rövidesen megjelenik Wanda Waszilevszka „Leigázott föld” című regénye Horia Lilián román író ant imperialista szatíra-gyűjteménye „Falka” címmel. Sadoveanu román író „Mitreá Cocor” című könyve, mely a román parasztságról szól. Mária Preda román író „Egy asszony felszabadul” című regénye. Kiadjuk még a bolgár ellenállás hősiének búcsúleveleit, Ruszev bolgár író: „Hegyek között” című partizánregényét és

Tatarca szlovák író „Papi uralom” című munkáját.

— Mit adnak ki a haladó nyugati irodalomból?

— A klerikalizmus leleplezését szolgáló Stendhal „Vörösek és feketék” című új fordításban kerül a magyar közönség elé. Nagyon érdekes lesz egy olasz partizáníró, Viganó: „Ágnes halála” című könyve és Germetónnak: „Egy borbély emlékezése” című munkája. Kiadásra kerül Amadónak: „A reményesség lovagja” című könyve, amely Prestesnek, a délamerikai kommunista hős vezérének életregénye.

— Asztalos Sándor: „Szabad életünk törvénye” című verses elbeszélése augusztus 20-ára, az Alkotmány ünnepére jelenik meg. Némokára elhagyja a sajtót Nánási László: „Virágzó kolhozok országában” című könyve. Kamjén István regényfolytatáson dolgozik és egy sor munkáiról várjuk a megbeszélte műve megírását. Illés Béla: „Vigszinházi csata” című kisregénye újabb négyezer példányban kerül az olvasó kezébe.

A magyar klasszikusok népszerűsítésére kiadjuk a „Remek-irok kiskönyvtára” című sorozatunkat, három-négy ives könyvecskék formájában. Petőfi: „Apostol”-a, Vörösmarty: „Válogatott versei”, magyar antiklerikális költők válogatott művei és ma élő antiklerikális írók írásainak kiadására is készülünk. Ugyancsak megjelenik a közeljövőben Móra Ferenc: „Híszek az emberben” című elbeszélés-kötete, Kafka Margit regénye a „Hangyaboly” és végül két nagyszerű könyv: Turgenyev: „A vadász feljegyzései” teljes kiadásban és új fordításban, és Csao-Su-Li: „Változás Lic-Jac-Szuában”.

Vagongyári sztahanovisták tapasztalatcseréje Szombathelyen

„Amikor a munkásújíró új termelési módokon írja a fejét, anyagot takarít meg jobban kihasználva a gépet, azaz nemcsak saját életszínvonalát emeli, de egyben meggyorsítja megújulását a szocializmus építését is.” (Rákosi Mátyás február 26-iki beszédéből.)

A debreceni Járműjavító NV dolgozóihoz egy kis csoportja tapasztalatcserélő látogatást tett a szombathelyi Járműjavító Nemzeti Vállalatnál. A tapasztalatcserélő látogatás gazdag eredménnyel járt. A szombathelyi járműjavítóban a fűrészmunkáló üzemből négy új korszerű fűrőgépet állítottak munkába. A fűrőgépeket Marton Ferenc üzembeljáró szervezte és készítette. A debreceni munkáscsoport közvelelője, halhatia Marton Ferenc szavát, aki erről az újtásról a következőket mondta:

— Tizenhárom éve dolgozom itt a fűrészmunkálóban. Azóta évről-évre látom összegyűlni a mozdonyfűrészek elkészítéskor keletkező ócska, de használható vas-hulladékokat. Gondolkoztam, mit lehet ebből készíteni. Nem lehet csak úgy ekólyavetvéni ilyen értékes ötmilliméteres vaslemezeket.

Marton Ferenc üzembeljáró tehát nem engedte el a füle mellett Rákosi Mátyás felhívását és a sztahanovisták I. kongresszusának határozatát, hanem munkához látott.

— Olvasom a határozatot — mondta. — Ez is ösztönzést adott. Itt az üzemből az abrak, kerék készítésénél a szaktársak. A régi fűrőgéppel a fűrés igen hosszadalmas volt, s nem is tudták megfelelő precíz munkát végezni vele. Munkáldó után bentmaradtam a műhelyben és terveztem. Elég sok időbe került de a fűrészfűrészmű siker koronázta.

Két hónapi munka után szerkesztettem egy olyan fűrőgépet a már említett vaslemezekből, amely az ablakkerekek fűrészt egy mozdulatjal elvégzi.

— A gép megsokszorozza a teljesítményt és kíméli a fizikai erőt, mert a legkisebb erőlködéssel lehet rajta dolgozni. Azonkívül a gépre rá lehet szerelni a körfűrész marógépet és fűrőgépet (engelyfejt) így háromféle munkát végezhetünk rajta. Ha ezt a fűrőgépet a Nemzeti Vállalat meg akarja volna csináltatni körülbelül 12 ezer forintba kerülne volna, így pedig a szektanyagból elkészült és nem kellett érte fizetni. A vállalat számára pedig mindegy évi 5000 forintos megtakarítást eredményez.

Bocska János Sándor újtás megbeszélte a debreceni Járműjavítóban. Ő is résztvevő a tapasztalatcserélő látogatáson. Most a következőben foglalkozik a szombathelyen látottakkal és tanultakkal:

— Nálunk is vannak ilyen ócska, de használható vaslemezek. Eddig nem jutott eszünkbe, hogy felhasználjuk valamine. Most gazdag tapasztalatokkal meggyűnk hazajönni és átvegyük az itt már bevezetett újtásokat is. Egyébként elmondhatom, hogy igen meglepett az a rend és tisztaság, amit Szombathelyen tapasztaltunk. Már az ország összes nagy járműjavító műhelyei bőségesen de ilyen még sehol sem láttam.

A továbbiak is hasonlóan nyilatkoznak. És mindnyájan akik a tapasztalatcserélő résztvevők, továbbadják a tanulságokat társaiknak, hogy a jó példák nyomán nálunk is fokozódjon a termelés, jobb legyen a munka. Mert ez közös célunk az imperialisták legyőzése és a szocializmus építése érdekében.

SZTÁLIN MŰVEINEK XI. KÖTETE

Sztálin műveinek minden újonnan megjelent kötete rendkívül jelentős esemény. A nemzetközi helyzet, az imperialisták egyre fokozódó agressziója és népi demokráciánk fejlődése mind nagyobb követelményeket állít elénk az elméleti színvonal emelése és a gyakorlati munka terén. Hogy helytállhassunk az építés és a harc minden szakaszán, biztos irányítást kell rendelkeznünk. Sztálin műveinek tizenegyedik kötete is a legnagyobb mértékben segít hozzá, hogy a marxizmus-leninizmus legbiztosabb fegyverével vértessük fel magunkat.

Sztálin művei nyomán végig követhetjük a szovjet nép diadalmas útját. A szovjet nép Lenin és Sztálin pártjának vezetésével felépítette a szocialista társadalmat és utban van a kommunizmus felé. Sztálintól, a népek vezéréől és a marxizmus-leninizmus utóérthetetlen tanító, mesterétől tanul az egész haladó emberiség és Sztálin műveiből merítenek tanulságot a magyar dolgozók is.

Sztálin műveinek magyar nyelven, most a Szikra kiadásában megjelent tizenegyedik kötete 1928 januárjától 1929 márciusáig írott munkáit öleli fel. 1927. év nyarán a Szovjetunióban már megmutatkoztak a szocialista iparosítás politikájának döntő sikerei. Az ipar szocialista szektora a magánszektor rovására gyarapodott. Más volt azonban a helyzet a mezőgazdaságban, a kulákok szabotálása miatt. A kulákok megtagadták felhalmozott gabonafeleslegük eladását a szovjet államnak. A Párt jól látta, hogy addig, amíg

a kulákság ellenállását meg nem törli, nem lesz elég kenyere az országnak és a dolgozó parasztlakó kolhozmozgalma nem válhat tömegmozgalommá. A Bolsevik Párt, Sztálin vezetésével, a szocialista iparosítás terén elért eredményekre támaszkodva, megfizetett erővel látott hozzá a munkához, hogy előkészítse a parasztság dolgozó tömegeinek a szocialista kolhozgazdálkodás útjára való áttérését.

Követve az 1927 decemberében megtartott XV. Pártkongresszus utasításait, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja határozott támadásba ment át a kulákok ellen. A Párt a következő jelszót tűzte zászlajára: „Szilárdan a szegény-parasztságra támaszkodva és erősítve a szövetséget a középparasztsággal — elszánt harcot vívni a kulákság ellen.” Alkalmazták a büntető törvénykönyv 107. paragrafusát a kulákok és spekulánsok gabonafeleslegének bírói úton való elkobzásáról abban az esetben, ha azok vonakodnak ezt a felesleget megszabott áron az államnak eladni.

A szegényparasztság és a középparasztlakó bekapcsolódott a harcba, sikerült a kulákok és spekulánsok ellenállását megtörni. 1928 végén már elegendő gabonataralék állt a szovjet állam rendelkezésére, a kolhozmozgalom pedig biztosabb lép-

tekket haladt előre, Sztálin vezetésével és irányításával sikerült a kulákok ellenállásának megtörése után a szovjet nép kenyerét biztosítani és a szocialista mezőgazdaság alapjait lerakni. Sztálin ebben a kötetben a többi között a gabonaprobléma megoldásának, a kolhozok és a faluközönség építésének a város és a falu közötti összefogás megszilárdításának fő útjait és módjait jelöl ki. Így „A Központi Bizottság és a Központi Ellenőrző Bizottság áprilisi együttes plénumának munkájáról”, „A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága júliusi plénumának eredményeiről” című beszámolóban, „A gabonafronton” című beszélgetésben, „Az iparosításról”, „A munkás-paraszti összefogásról és a szovhozokról” című beszédekben és még sok más egyéb munkákban.

Abban az időszakban amikor a Bolsevik Párt legkeményebb harcát vívta és rendkívül intézkedéseket léptetett életbe a kulákság ellen, a Bucharin és Rykov köré csoportosult árulóbanda, levette aláírást a rendkívüli intézkedések visszavonását követelve, nyíltan fellépett a Párt politikája ellen. Sztálin műveinek II. kötetében megjelent munkák közül legnagyobb jelentőségűek azok a beszédek és cikkek, amelyekben feltárja az ellenforradalmi jobboldali el-

hajlás lényegét és leleplezi a földalatti trockista, szovjetellenes szervek aknamunkáját. „Kétségtelen, hogy a jobboldali elhajlás győzelme Partunkban szabadjára engedné a kapitalizmus erőit, alázná a proletariátus forradalmi állását és növelné a kapitalizmus visszaállításának esélyeit országunkban” — állapítja meg Sztálin „A jobboldali veszélyről az SZK(b)P-ben” című beszédében.

Fejtegetésében továbbmenve felhívja a figyelmet a jobboldali elhajlás rendkívüli veszélyére a szovjet ország határain túl is. „A jobboldali elhajlás győzelme a kapitalista országok Kommunista Pártjaiban azt jelentené, hogy a Kommunista Pártok ideológiailag megsemmisülnének és a szocializmus roppant meggyorsodna”. A kapitalizmus erősödését és megszilárdulását jelenti mert a szocialdemokrácia a kapitalizmus fő támasza a munkásosztályban. Sztálin ráirányította a Párt figyelmét az ellenség aljas aknamunkájára és a Párt a megbújt ellenséget leleplezte, megsemmisítette, utmutatást nyújtva a világ minden népének arra, hogy a megvert ellenséget a megsemmisítésig kell üldözni.

A II. kötetben található Sztálin ismert beszédét „A Vö-

rös Hadsereg három sajátosságáról”. Felejtethetetlen vésztük agyunkba a magyar népet is felszabadító Vörös Hadseregről Sztálin szavait: „A kapitalista országokban a hadsereget rendszerint más országok népeinek gyűlölete, más államok gyűlölete, más országok munkásainak és parasztlakóinak gyűlölete szellemében nevelik... Vörös Hadseregünk ereje, elvtársak, abban van, hogy születésének első napjától az internacionalizmus szellemében, más országok népeinek megbecsülése szellemében, valamennyi ország munkásainak szeretete és megbecsülése szellemében, az országok közötti béke megvédésének és izületbentartásának szellemében nevelik. És éppen ezért, mert a mi hadseregünk az internacionalizmus szellemében a világ munkásainak érdekesség szellemében nevelik — a mi hadseregünk a világ munkásainak hadserege.”

Sztálin munkáinak olvasásánál büszkeség és háládrzet tölti el a világ minden becsületes dolgozójának szívét. Büszkeség, mert Sztálin áll a világ dolgozóinak élén. Hala, mert Sztálin tudományosan kidolgozott művei felmérhetetlen értékű kincsei az egész világ munkásosztályának és dolgozó tömegeinek. A világ minden becsületes, békeben építeni akaró emberét legbiztosabb fegyverrel vérteti fel a békéért, a szocializmusért folytatott lankadatlan küzdelemben, az imperializmus sötét erői elleni harcban.

K. Gy.

